

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历癸卯年七月初八 2023年8月23日 星期三 总第8031期 今日8版

新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌 触屏版

习近平同南非总统拉马福萨 共同会见记者

新华社比勒陀利亚8月22日电(记者应强 韩墨)当地时间8月22日中午,国家主席习近平在比勒陀利亚总统府同南非总统拉马福萨会谈后共同会见记者。

习近平指出,很高兴应拉马福萨总统邀请,再次对美丽的“彩虹之国”南非进行国事访问。这是我作为中国国家主席对南非进行的第四次国事访问。今年是中南建交25周年。25年来,中南关系实现跨越式发展,战略互信达到新高度,各领域合作全面推进,多边协作更加紧密。中南关系远远超越双边范畴,越来越具有战略意义和全球性影响。当前,中国共产党正团结带领中国人民以中国

式现代化全面推进中华民族伟大复兴,南非也在独立自主探索符合本国国情的发展道路。中南关系面临新的发展机遇。刚才,我同拉马福萨总统举行了富有成果的会谈,就新时代两国关系发展以及共同关心的国际和地区问题交换了意见,达成重要共识。我们见证了一系列重要双边合作文件签署。我对两国友好合作前景充满信心。

我和拉马福萨总统都认为,中南两国要做高度互信的战略伙伴。我们要保持高层交往良好势头,加强各领域交流合作,持续深化政治互信,加强治国理政经验交流,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。(下转第五版)

坚持和深化“义乌发展经验” 在深入实施“八八战略”上勇争先作示范

义乌深挖“金砖机遇”

前7月对金砖国家出口317.6亿元,同比增长24.6%

全媒体记者 吴峰宇
实习生 陈峻川

本报讯 8月21日—24日,金砖国家领导人第十五次会晤在南非约翰内斯堡举行,国际社会高度关注。

近年来,作为全球小商品贸易的“风向标”,义乌和金砖国家(除中国外的巴西、俄罗斯、印度、南非)在经贸、人文等多领域合作取得丰硕成果,发展势头强劲。数据显示,今年1-7月,义乌对金砖国家出口317.6亿元,同比增长24.6%。

“太阳能板、储能设备、逆变器,价格再优惠一点。”8月21日上午,义乌新能源产品市场开门后,来自南非的外商Dlamini和Nkosi在翻译陈刚的陪同下,来到了浙江捷尔科太阳能科技有限公司的店铺。他们对新能源

设备兴趣盎然,但又对价格十分敏感,按着计算器与负责人林建雄“讨价还价”。

2010年底,南非加入金砖国家。Dlamini和Nkosi也从那时起,来到义乌市场采购各种小商品。“义乌小商品品质优价廉,在南非拥有广阔的市场,疫情前我每年来义乌五六次,采购货物总量有20多个集装箱,以箱包类为主。”Dlamini告诉记者。

阔别三年,市场行情变化很大,尤其是新能源产品市场让Dlamini嗅到了商机。今年以来,南非限电措施愈演愈烈,平均每日8至12小时的停电时长,极大影响了民众的正常生产生活。因此,大功率的太阳能储能设备在当地十分受欢迎,市场前景非常好,他有意涉足新能源领域,需要找一个合格的供应商。“南非拥有丰富的风能

和太阳能等再生资源,义乌市场有丰富的太阳能储能设备,两者可以实现互利共赢。”经过1个多小时的洽谈,Dlamini拿到了报价单,但下单还需商议,按照南非相关法规,太阳能储能设备需要很多产品的证书,满足这些才能敲定合作。

同样忙碌的还有来自印度的瑞克、桑杰两兄弟,他们在义乌做生意已有13年。“今年外贸生意好,有的客户来了两三次,每次下单几百件起步。究其原因,无论在哪个国家,女人天生爱美,化妆品不可或缺。”桑杰开心地说,他希望金砖国家间应在能源资源、高新技术、装备制造、现代服务等领域拓展贸易往来,推动贸易合作再上新台阶。

据介绍,义乌与印度经贸的交流合作日益密切,高峰期常驻义乌的印度外商有2000余名。今年上半年,义乌对印度进出口130.3亿元,同比增长13.6%。

巴西是金砖国家之一,也是目前义乌在南美洲最大的贸易伙伴。巴西是闻名世界的足球王国,也是足球进口大国,每年义乌发往巴西的各类体育用品数以万计。这几天,在义乌市康漫体育用品有限公司车间,工人们正在赶制一批发往巴西的订单。负责人胡方军说,今年新兴市场的订单已超过传统的欧美市场,主要是以巴西为主的南美市场,以印尼为主的东南亚市场,客户每次采购单量有4到6万个足球,订单量同比增长了80%。

“我希望义乌加强与巴西在经贸等各个领域的交流与合作。”胡方军说,目前全市都在深入践行“地瓜经济”提能升级行动,立足义乌发展义乌,跳出义乌发展义乌,金砖国家领导人第十五次会晤,将会给义乌与巴西企业提供更多机会。

2023年省重大产业项目名单揭晓 我市5个项目上榜

全媒体记者 杨歌

本报讯 昨日,从市发改局获悉,省发改委、省自然资源厅印发了《2023年浙江省重大产业项目名单的通知》。该《通知》公布了最新的143个2023年省重大产业项目,其中我市有5个项目上榜,包括实施类项目4个、预选类项目1个,项目总数、实施类项目数均居全省各县(市、区)第一。

据悉,这5个项目分别为:浙江义欣新能源动力电池生产基地项目(一期),年产8GW高效电池和8GW高效组件生产项目,国工恒昌新材料(义乌)有限公司年产2万吨新能源汽车/电子通讯用高强高弹铜合金精密带材生产线建设项目,义乌康地华统食品健康产业化项目—年产15万吨肉制品及160万条火腿项目,20GW大尺寸绿色高效超薄单晶硅片项目。

值得一提的是,浙江义欣新能源动力电池生产基地项目(一期)还被列为省特别重大产业项目。据了解,该项目位于赤岸镇绿色动力小镇,总用地面积约1370亩,总建筑面积约89.8万平方米,项目总投资213亿元,建设工期为2022年—2025年。项目引进各类国内外先进车动力电池生产设备,建成14条动力电池生产线。建成后将形成年产50GWh新能源动力电池的生产能力,解决就业人口超6000人,拉动产业链就业超1万人。

金甬铁路苏溪集装箱办理站项目建设跑出“加速度”

苏溪一号隧道顺利贯通

全媒体记者 骆虹婷
通讯员 厉倩雯

本报讯 8月20日10点18分,随着一声响亮的爆破,历经100多天的不懈奋战,金甬铁路苏溪集装箱办理站项目牵出线苏溪一号隧道顺利贯通,较计划工期提前十天。苏溪一号隧道的顺利贯通,标志着项目建设进入

一个新起点。

据了解,金甬铁路苏溪集装箱办理站项目是义甬舟大通道支撑性项目和浙江省扩大有效投资“千项万亿”工程2023年重大项目,是宁波舟山港“第六港区”建设的核心载体。2021年12月,项目列入国务院推进“十四五”多式联运发展优化调整运输结构工作方案。2022年11月9日,省发改委核

准批复金甬铁路苏溪集装箱办理站项目,同年11月24日正式动工。

项目建成后,将通过金甬铁路双层集装箱高箱运输实现与宁波舟山港海港码头的无缝衔接,实现“船务、港务、关务、管理、信息化”一体化,从而将港口配套服务产业延伸到义乌,进一步畅通了“义乌—宁波”陆上货运通道,提高陆上货运效率。

今年以来,自贸区管委会始终坚持

“大抓项目、抓大项目”理念,不断强化土地、资金、用工、用能等要素保障力度,全力推动签约项目早落地、落地项目早开工、开工项目早投产,决战下半年,夺取全年红。下一步,自贸区管委会将继续围绕市委、市政府的要求,以苏溪一号隧道的顺利贯通为契机,坚持高水平服务,强化担当,全力协调,确保金甬铁路苏溪集装箱办理站项目建设顺利完工。

义乌开展护航亚运 专项执法行动



全媒体记者 王婷

本报讯 昨日从市市场监管局获悉,8月10日至10月8日期间,市市场监管局将持续开展护航亚运专项执法行动,对日用品、文体用品、服装鞋帽等商品进行每周一次的集中检查。

在首次集中检查行动中,市市场监管局对国际商贸城一区、兴中饰品专业街及各镇街的专业市场、专业街、电商集聚地、外贸仓库等重点场所开展拉网式排查,重点检查了毛绒玩具、钥匙扣、文化衫、书包等易侵权商品。此次集中检查累计出动执法人员106人次,检查经营户3620家,发放杭州亚运会知识产权保护提醒单3620份,未发现侵犯杭州亚运会知识产权违法行为。

“亚运会的知识产权涵盖范围广泛,不仅包括吉祥物、会徽,还包括亚运会的中英文名称、口号等各类型的知识产权,皆须官方授权才能生产、销售。”在兴中饰品专业街,执法人员在查看店内商品时,还向经营户发放杭州亚运会知识产权保护提醒单,科普亚运知识产权知识。

据了解,截至目前,杭州亚运会、亚残运会已公告保护特殊标志27件,注册登记亚运会著作权55件、公告授权专利4件,注册登记的亚运会域名1件等,家喻户晓的“潮涌”“心心相融·@未来”“江南忆”“飞鸟”等亚运会、亚残运会的会徽、口号、吉祥物都在其中。

市市场监管局呼吁广大市民朋友,做到不生产、不销售、不购买侵权商品,如有发现侵权行为,请及时向市场监管部门举报。

■ 导读

浪漫七夕 义乌商家抢抓“浪漫经济”

2版

义乌120对新人领证

3版



车间数字化 制造变“智造”

昨日,浙江爱美莱纤维服饰有限公司缝制等生产车间,经过数字化改造后,企业的生产效率和竞争力得到了大大提升。该企业是我市纺织服装行业5家“N+X”数字化轻量化改造试点企业之一。

今年以来我市数字经济创新提质“一号发展工程”稳步推进,围绕“打造世界小商品之都、建成数字经济强市”的总体目标,不断推进数字产业枢纽、数字贸易枢纽等建设,推动数字经济创新提质,取得新进展新成效新突破。

全媒体记者 吕斌 摄



奋力打好平安建设翻身仗

贯彻市委十五届四次全会精神 镇街部门访谈(8)

全媒体记者 陈洋波

于城市而言,安全和谐的社会环境是城市发展的基石。于群众而言,安全和谐是真情实意的为民服务,也是大街小巷的走访宣传……平安义乌建设,一头连接人民群众的美好生活,一头连着高质量发展。平安义乌建设容不得半点闪失,出不得一丝纰漏。

全会报告指出,要实施基层治理体系创新行动,压茬推进平安村居、

平安工地等10大领域创建,深入开展交通安全、通讯网络诈骗、欠薪等专项整治,平安建设考核进入全省十七强县(市、区)前三。

对此,市委政法委相关负责人表示,将坚决贯彻落实市委全会精神,以平安护航亚运会、亚残运会为主线,以“平安指数全省17强县市前列”为奋斗目标,以“1599N”体系为具体抓手,以防范化解影响社会稳定的突出风险为发力重点,以冲锋姿态、决战状态查短板、攻难题,保安

全、护稳定,全力锻造最讲政治、最崇法治、最能担当、最敢斗争、最重形象的新时代义乌政法铁军,为奋力谱写中国式现代化义乌篇章提供坚强政法保障。

市委政法委将坚决完成平安护航亚运会和其他重要活动安保任务,加强各类风险隐患滚动排查化解,突出靶向攻坚,全力建设平安义乌。加强案件降控,充分发挥“三源治理”作用,对各类矛盾纠纷及时化解,严防“民转刑”案件发生。加强事故防控,集中开展交通事故黑点和安全隐患整治,严密防范道路交通、建筑工地等领域案事件。时刻紧绷安全生产这根弦不放松,用好通报、挂牌等手段,坚定不移抓整治、清隐患、促提升。加强平安宣传,持续推进平安

村居、平安工地等10大领域创建活动,打造一批平安主题公园,稳步提升广大群众对平安建设的参与率、满意率。

坚持迭代升级,全力夯实基层治理。健全完善基层治理体系,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深耕厚植基层基础,加压推进城市治理大提升、基层基础大排查、防溺水、“敲门行动”等系列专项行动。优化提升法治营商环境,加强知识产权保护,迭代“浙里市场义码治理”等解纷平台建设,深化“以外调外、以外服外、以外管外”外国人服务管理模式,全力护航三个“一号工程”。深入践行“浦江经验”,深化信访工作质效提升年三大行动,健全领导干部下访接访工作机制。